

“创建文明餐桌大家谈”系列报道之三

“吃不了兜着走”，不丢人

□本报记者 张方志

“光盘行动”这一词，如今对于我们来说已经非常熟悉，其内涵是号召国人厉行节约，反对铺张浪费，在饭店用餐时不要合理点餐，而且还要将吃不完的饭菜打包带走。此词成为2013年十大新闻热词之一，国人对“光盘行动”的支持度和参与度在此之后也都得到空前提升。然而，记者近日在采访时了解到，很多市民仍然对于打包心存芥蒂，认为将饭店吃不完的饭菜打包带回家实在是丢人现眼。

6月6日中午，记者在我市几家带有喜宴的酒店进行了暗访，发现

了一个奇怪的现象：在这些酒店的大厅里，“光盘行动”往往落实得很好，宴席上吃不完的红烧猪蹄、炖整鸡等“硬菜”被客人们争相打包，而在一些包厢里却与此相反，几乎没人打包，即便是有些菜看着根本就没有吃多少。“包厢里的人好面子，认为打包丢人；大厅里的人好像没这么多顾虑，每次吃完饭，大家都争着找我们要打包袋。”酒店服务员告诉记者，只见他左手牵着一个小女孩，右手提着三四个方便袋，袋子里装着荷叶饼、面包、红烧猪蹄等。“打包不少啊！”记者故意调侃。“呵呵，

是啊，明天早上把这些馍啊、菜啊一热，就可以吃了，方便。”老大爷回答道。

为了印证服务员的话，记者又来到该酒店的二楼包厢。在一间包厢门口，记者以服务员的身份指着餐桌向最后一个离开的男士说：“您好，需要打包吗？”只听这位男士说道：“打什么包，谁家还缺这点吃的，不！”随后，记者又到另一间包厢向一位女士是否需要打包，这位女士回答说：“我才不打包呢，吃个饭还打包，跟没吃过似的，丢人！”

信阳豫丰酒店行政主厨孔亮在接受记者采访时透露，打包现象在包厢里确实不如在大厅里频繁。

“包厢里是贵宾，社会地位和文化素质高，好面子；大厅里都是主人的一般朋友，或者乡间远亲，讲究实在。”孔亮说。在厉行节约和反对铺张浪费，以及创建文明餐桌的过程中，文化素质高的人应该成为榜样，可是事实上，这个群体的带头作用并没有最大化地发挥出来。

孔亮告诉记者，打包其实真的不丢人，浪费才最让人痛惜。“作为厨师，我们希望自己做的菜都能被吃完或带走，这是我们的荣耀。”孔亮说，“我们见过太多的浪费现象，客人点一桌子菜吃不完也不打包，最后只能倒进泔水桶，让人心疼。其实，在一些文明程度比较高的国家，

饭店打包是被公认的文明现象，铺张浪费是要遭冷眼的，甚至还可能触犯法律。”

孔亮说，对吃不完的饭菜进行打包是文明行为，同时这种行为也是在做好事，是在帮助服务员减轻劳动强度，更是在间接地保证自己的饮食健康，因为“你‘光盘行动’了，那么来自于剩菜剩饭的地沟油就相对减少了”，何乐而不为呢？



守护“舌尖上的安全”

我市部署食品安全宣传周活动

本报讯(记者 张方志)6月9日上午，记者从我市2015年食品安全宣传周活动协调和部署会议上获悉，为深入宣传食品安全法律、法规，普及食品安全知识，进一步提升食品安全法治化水平，市政府食品安全委员会办公室、市公安局、市教育局、卫计委等20个部门，将于6月16日至7月2日联合开展2015年全国食品安全宣传周信阳分会场宣传活动。

此次宣传活动的主题是“尚德守法，全面提升食品安全法治化水平”。此次活动将紧扣法治与诚信两大宣传主线，宣传相关法律法规，推动各县区食品安全监管部门进一步强化法治观念，破除体制机制弊端，强化监管执法意识，推进信息公开，夯实监管基础，提高依法行政、监管执法水平；引导食品企业及从业人员守法、学法、知法、守法、用法，强化主体责任意识，推进食品行业诚信体系建设，弘扬尚德守法的行业风气和价值取向；引导社会各界参与食品安全普法宣传和科学知识普及，畅通信息公开与民意表达渠道，增强社会监督意识，提高维权能力和科学素养，营造浓厚的食品安全社会共治氛围。

本次食品安全宣传周活动期间，我市将开展形式多样、内容丰富的活动。6月16日上午，相关单位将同步举行2015年食品安全宣传周启动仪式。6月17日至7月2日，各相关单位将围绕宣传主题、结合工作实际，开展系列主题宣传活动。活动期间，各相关单位还将通过制作宣传展板、发放宣传资料和悬挂宣传横幅等方式，大力开展宣传活动，并在活动现场设置咨询台和投诉台。与此同时，各相关单位还创新宣传方式，利用微博、微信、手机客户端等新媒体开展食品安全法律、法规宣传，并和广大消费者进行互动，加强对食品安全法律、法规的解读。

购12.49万元熊猫酒 送大众新朗逸轿车

本报讯(记者 曹政)“如果早点看到这招商活动广告，我就先不买朗逸轿车了。”一位刚去4S店提过车的客户对国宝熊猫酒的销售人员说。“现在购买12.49万元的国宝熊猫收藏级酒，送同等价值的手挡大众新朗逸轿车一辆。”国宝熊猫酒信阳区域负责人告诉记者，为扩大国宝熊猫酒的知名度，厂家在全国范围内开展“买酒送车”0元招商活动。

国宝熊猫酒是贵州省仁怀市茅台镇国宝酒厂出品的，该酒厂是仅次于茅台的第二大酱香型酒厂。国宝熊猫酒属于纯粮原浆酒，选上等原料蒸馏取酒，采用国内独一无二二植物埋藏法长期窖存，酒体在植物根系下自然发酵老熟，酱香纯正，口感细腻，回味悠长，空杯隔夜留香，酒体挂杯，酒液倒出时酒断丝连。

鸡公山酒业爱心服务助力高考



图为鸡公山酒业在考点外设立的爱心服务站。 易续震 摄

本报讯(记者 曹政)6月7日上午，记者在采访中看到，鸡公山酒业的员工们在烈日高照、天气炎热的环境下，站在考点门口，将矿泉水、风油精、扇子送至考生、家长的手上，为他们缓解

解考试带来的压力。除此之外，鸡公山酒业还准备了凉棚、凳子，为在考点外等候的家长、安保人员送上夏日的清凉。

据了解，今年高考期间，鸡公山酒业共提供了6万多瓶优质矿泉水、数万把扇子以及数千盒风油精；在每个考点还设置了两顶以上帐篷、数十个凳子以及纸巾，供等候的家长 and 安保人员使用。今年已经是鸡公山酒业连续10年举办“高考爱心服务”活动，长时间的坚持和贴心的服务受到了高考学子和市民的好评。

鸡公山酒业一位工作人员说：“高考对于考生来说很紧张，在考场外等候的家长也不轻松，鸡公山酒业希望通过开展这样的献爱心活动，传播社会正能量，回报社会，贡献自己的绵薄之力。”

此外，鸡公山酒业今年还将为广大考生提供一系列配套服务。凭大学录取通知书，考生可免费领取一定数量的鸡公山美酒。

美食·酒水服务平台为您服务

《信阳日报》美食·酒水周刊服务平台已开启，以后的日子里，让我们携手为信阳餐饮行业的发展和饮食文化的传播作出贡献。

如果您是饭店、餐馆或酒企的老板，想推介您的企业和产品，我们的平台为您服务；

如果您是位有品位的吃货，想分享您吃的经历和经验，我们的平台为您开放；

如果您是消费者，想吐槽您在吃饭、喝酒、住店时遇到的糟心事，我们随时等候您的来电。

服务热线:13837664028 0376—6207101

爆料热线:13939759544

食品安全投诉热线:12331

关注

美食信阳



信报美食微信公众号开启啦!拿起手机扫描上面的二维码,或者搜索微信公众号“美食信阳”、微信号“meishixinyang”关注我们吧!我们这里不仅有信阳餐饮、酒水行业的最新新闻动态,而且还为您提供各种关于美食和健康的资讯,为您红红火火的幸福生活“添油加醋”!亲,记得关注我们,并将其分享到您的圈子哦!

信阳3名儿童公告

为了更好地保障社会弃婴(儿)的基本权益,根据《收养法》收养弃婴(儿)的相关规定,现将暂时抚养在信阳市儿童福利院的3名弃婴(儿)进行公告:



秦星鹏,男,2015年3月27日出生,于2015年4月19日被遗弃在火车站对面义乌小商品城门口处,当日由信阳市公安局老城派出所出警后及时与“120”联系送往中心医院接受治疗,经多方调查,没有人认领该儿童,故认定为弃婴,于2015



秦怡,女,2014年9月14日出生,于2015年5月16日被遗弃在羊山新十六大街与新七大道交叉口处,当日由信阳市公安局羊山前进派出所送入信阳市儿童福利院,并出示捡拾弃婴移交证明。特征:圆脸,双眼皮,皮肤白,先天性愚型。



秦轩,男,2015年5月27日出生,于2015年5月29日被遗弃在信运汽车站停车场处,当日由信阳市公安局老城派出所送入信阳市儿童福利院,并出示捡拾弃婴移交证明。特征:圆脸,皮肤白,健康待查。

以上婴(幼)儿年龄均由信阳市儿童福利院推测定,望以上婴(幼)儿的父母或其他监护人自公告刊登之日起60日内,前往信阳市儿童福利院认领,逾期无人认领者,将被视为查找不到生父母的弃婴(儿),我们将依法安置。
联系地址:信阳市羊山新区宝石桥114号
邮编:464000 电话:0376-6690386
信阳市儿童福利院
2015年6月8日

注销公告

●兹有信阳市儒清园洗浴休闲广场,拟向当地工商部门申请注销,请与本休闲广场有关的债权人,自本公告刊登之日起45日内,向本休闲广场申报债权债务。特此公告

信阳市儒清园洗浴休闲广场
2015年6月10日
●兹有信阳市宏泰物流

服务有限公司,经公司全体股东大会研究决议通过,拟向当地工商部门申请注销,请与公司有关的债权人,自本公告刊登之日起45日内,向本公司申报债权债务。特此公告

信阳市宏泰物流服务有限公司
2015年6月10日
●兹有河南豪客装饰

计工程有限公司,经公司全体股东大会研究决议通过,拟向当地工商部门申请注销,请与公司有关的债权人,自本公告刊登之日起45日内,向本公司申报债权债务。特此公告

河南豪客装饰设计工程有限公司
2015年6月10日

公告

现将信阳市国土资源局对超越服饰河南有限公司土地登记审核结果予以公告:该宗地坐落于平桥产业集聚区平桥大道北侧,权属性质为国有,出让面积为27389.19平方米,使用权类型为出让,用途为工业用地,出让年限为:工业50年,终止日期为2064年12月15日。宗地四至:东至河南隆泉置业有限公司,西至河南

隆泉置业有限公司;南至平桥大道;北至瑞平大道。若对以上公告的土地使用权、所有权及其他权利等存在异议者,请自公告之日起20日内,到信阳市国土资源局平桥分局办理复查手续。逾期无异议者,即认为(上述)已公告的权益有效,将准予登记注册。
信阳市国土资源局
2015年6月5日

息县住房和城乡建设局商品房预售许可公示

(第0097号)

预售许可证号	预息房预字第0097号	发证日期	2015年6月9日			
开发建设单位	息县天福置业有限公司					
项目名称	天福·如意城					
项目坐落	息县城区南大街东、规划道路北侧					
预售楼盘信息	楼号	规划用途	套/间数	层数	结构	建筑面积
	7号	住宅	20	5	框架	2422.58
	8号	住宅	20	5	框架	2422.58
	9号	住宅	20	5	框架	2422.58
	10号	住宅	10	5	框架	1237.1
开工时间	开工:2015年1月22日		竣工:2016年1月22日			
施工单位	福建省永同达建筑工程有限公司					
监理单位	息县建设工程监理有限公司					
企业法人营业执照	开发企业资质证书标号	国有土地使用证号	建筑工程规划许可证号	建设工程施工许可证号		
41152800008741	413008205	息国用(13)第0189号	建字第411528201400307号 411528201400306号 411528201400305号 411528201500002号	息建 20140916 息建 20150122		
备注	预售商品房明码标价等信息可现场查询销售公示牌					

依据《中华人民共和国行政许可法》、《中华人民共和国房地产管理法》等有关法律、法规的规定,现对息县天福·如意城商住小区7号、8号、9号、10号住宅楼项目的预售申请行政许可予以公示。
联系电话:0376—5956301
息县住房和城乡建设局
2015年6月9日

息县住房和城乡建设局商品房预售许可公示

(第0098号)

预售许可证号	预息房预字第0098号	发证日期	2015年6月9日			
开发建设单位	信阳天丰文城置业有限公司					
项目名称	息州城市广场					
项目坐落	息县文化路(千西路—息州大道)					
预售楼盘信息	楼号	规划用途	套/间数	层数	结构	建筑面积
	4号	商住	57/40	23	框剪	2463.35
	9号	商住	60/26	23	框剪	2014.51
	10号	商住	45/28	18	框剪	1715.57
开工时间	开工:2014年7月9日		竣工:2015年7月9日			
施工单位	息县永立建筑工程有限公司					
监理单位	河南省万安工程建设监理有限公司					
企业法人营业执照	开发企业资质证书标号	国有土地使用证号	建筑工程规划许可证号	建设工程施工许可证号		
41150000013611	413007425	息国用(13)第0112号	建字第411528201400452号 411528201400358号 411528201400439号	息建 2014708号		
备注	预售商品房明码标价等信息可现场查询销售公示牌					

依据《中华人民共和国行政许可法》、《中华人民共和国房地产管理法》等有关法律、法规的规定,现对息州城市广场4号、9号、10号商住楼项目的预售申请行政许可予以公示。
联系电话:0376—5956301
息县住房和城乡建设局
2015年6月9日

声明

●兹有新县联民实业有限公司(原名“新县联民新型墙材厂”)所有的一宗地位于新县新集镇白

果树老寨路东侧,土地性质为工业用地,地号:9010002022,使用权面积为54106.96平方米(81.19亩),其国有土地使用证【证号:(新)国用(2008)第000268号】,因不慎丢失,特声明作废。

●兹有薛晗所有的房屋坐落于淇河区新华西路45号市第二中学住宅楼3单元4层405号,房屋所有权证号为信房权证淇河区字第00057208号(共有权证号为信房权证淇河区字第00057209号),为

混合结构壹套,建筑面积85.98平方米,因不慎丢失,特声明作废。
●兹有信阳市上天梯张湾大地的白土矿(法人:刘永明)的税务登记证正、副本(证号:413023786219716),因不慎丢失,特声明作废。

●兹有袁明祥购买的位于淇川县火车站新区的一宗土地,面积为壹亩,区域号为3-20,宗地号为149,其国有土地使用权出让合同书副本(编号:0326),因不慎丢失,特声明作废。